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ope.1.keuze B 1n het
antwoord opgenosen:
uitsluiteng keuze A of C:

juiste foraule op-
geschreven of gebruikt

1nvullen van de gegevens
oe de soorteli ke weer-
stand te berekenen:
invullen 1n de foreule
ot 1 te perekenen:

ultwerken

julste keuze van ge
eerste staaf:
juiste keuze van de
tweede staa¢:
toelichting:

bewerking tot 10¢
graden:
vergaapingswarste

gebrurk van EsF.t:
berekening van E over
! dag ot van de ge-
aiddelde P van ! per-
s00n:

ultwerken:
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Voorbeeic van een moCe!: jke ULTWBrELNC
1eder ander goec antwoorc cok Qoed rekenen’
henl

E
waar

niet waar
niet waar

berekening met tormules:

a. rho - 1
elimneren: 5’0-6' 0,40
I =et0m
7,0
: W= 5T

b. rho berskenen en zubst:tueren.

! odus ,u_ ., 7.0 dus rho as 0,040 efm
R=é4 ™ 47=C5ir ’

daarna rhc nvullen:

R: lﬁ gja:qa,—l__

€. berekening door ge toegepaste principes aan te geven!
h wordt Zx 2c groot, Gus R worct de heltt: 0,7

Lp.v, 0,7 1s F &,0  ,0ue &,5714 keer 20 groct

1 15 dus &,5714 keer 7,0 = p2,v @

N.E. bi; tussentijos atrocnoen op &b EDBY BT tu,: B U1t

de staven 1 er 4 z1jn van koper
b de kompasnaalaen hebben hier niet ge stand van het
veldlijner patroon van een staitmagneet.

zwart absorbeert licht {het best:
3 .
34,10 ,4,2.74

74 k te verwarsen B = aclly- 1,0 = = 1o E Y K
verdampen 8= mverd.warete = 54,10 ,2200 = 122,0.107 kJ

TOTRAL 138,6.10 Kd
L ges. energieproduktie per uur: 130G kWh

0Em. energiegebruik per persoon per uur: 4/24 = [:& kMn

[us 1500 gedeeld door 1/6 15 900 personen

©w

gea. vermogen per persoon levert analoge regenering
zonder gebrulk var het woord energie.

tussent: joe 1/6 atgeront op 9,17 levert BEZ4 personen

NYUN atepraeen,
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1 straal nauwkeurig
getekend: 2
andere stralen hieraan
|nagenoeg evenm: jdig: 1
I
'
o's
juiste keuze: 2

toelichting:

antwoord zonder
toelichting:

inzicht verschil 1n water-
hoogte levert een druk

van 10 Pa:

sethode oa hieruit het
hoogteverschil te bereke-
nen correct toegepast
uitwerken

een juiste keuze gesaakt
toelichting

ie opl. W=F.s opgeschr.
invullen van W en s
uitwerken

2e opl. P=F.v opgeschr.
invullen van P en v
uitwerken

ops.: 1n de verklaring

aoet sprake 21jn

van evenwicht van

krachten

—

1

2
|
2
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virtueel

figuur 5.2

A : de ballonnen zullen uitzetten. Bij I zal door het
grotere voluse de druk kleiner worden (evenveel
soleculen in een grotere ruimte). Bij Il blijtt
de druk constant (druk buitenlucht) dus II zal
extra uitzetten.

luchtdruk binnen = waterdruk in tuit + luchtdruk buiten

aanvankeli jk gelijk worat minoer
wordt dus groter, dug water sti;jgt 3

p=Q.q.h B8R - thy - h gp 0,01.10% Pa=h,10,1,00.10

1000 = 10000h dus h = 0,1 ® = 10 ca

fA:dalen, Dok de lucht in de kolf koelt at.De druk
in de kolf neeat af (evenveel moleculen maar minder
snel bewegend). De druk van de buitenlucht blijft

gelijk, het water zakt .

E=P.t E=5001,0s =501
set foraule W=F.s
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aet forasule P=F.v
5,0 = F.2,5
F=20N
De motorkracht is maximaal bij topsnelheid.

Bij een grotere snelheid wordt ook de wrijvingskracht
groter. Oa die op te hetfen moet de sotorkracht
groter worden, maar dat kan niet.
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aoentenwet opgeschreven

of gebruikt

berekening van het maxi-

sale aoment van de F.

op Jan t.o.v, @: ,

berekening van het mosent

van de F, op de plank

t.o.v. B:

conclusie hieruit

opal.“somentenwet® set
sassa’s ingevuld
i.p.v. krachten:

opaZ.voor aram van de F

{
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Het draaipunt is @.
lolang moment Jan < moment plank, kantelt Jan met.
Wanneer Jan naar rechts gaat, wordt zijn afstand tot
het draaipunt, dus z1jn moment, groter. Ook de kans
op kantelen is groter.
ara van aoment Jan is 20 ce
ars sosent plank 1s (300 - 40):2 = 130 ca
ara aoment Jan is 20 ca
sosent Jan { moment plank ?

650N.20ca § 100N.130ca  ?

13000 Ncm =13000 Ncm

er is dus evenwicht, Jan kantelt niet

geen aftrek

t.o.v. @ 1,50 a genomen max.3

opad.alleen definitie
soaent gegeven:

inzicht F.op M= F. op 1

uitwerken

forsule voor U pot.
berekening

congtructie
grootte

antwoord
toelichting
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i
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snelheid constant, de wrijvingkracht 1s dus even groot
als de trekkracht, dus als het gewicht van 1.

F=n.g dusF=0,06.10 = 0,6 Nous ook F = 0,6 N
Koos je

E =ws.0.h E2 -t

' 8.0.(hg - )

in 1 sgeldt: hy -h, =0,158
Eq-Ey =0,06.10.0,15 = 0,09 4

E wordt steeds groter. vraag 11.b.

1,2 ca koat overeen set 1200 N

4

linker touw

600 N

ON

er is geen verandering van snelheid.
of: er 1s geen versnelling.

hijskracht 17700 N

3D

1 cm komt overeen met

1000 N.

rechter touw



4D

-

12.a] 4] lenzenforsule 1/b 4 /v = L4 5 1/b + 17100 = 1/672

invullen van de gegevens
hierin: b=1,700 ca
berekening 2
byl 4| punten correct ingetekend 3 169 £
grafiek getekend: i .

168

167

1,66

165

1,64

163

Vragen 12.b.1 en b.%

162

brandpunts-
afstand 1,61
{cm)

1 160
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62040608010012014016018on00
— voorwerpsafstand (cm)

12.b2]2 1,627 ca
c{2 Bij v = 20 ca heeft het oog de kleinst mogell jke brand-

puntsafstand. De ooglens kan dus niet aeer verder
accoasoderen. De lens wordt miet bol genoeg, dus koat
i het beeld achter het netvlies.

Twee kanttekeningen: 1. de lijst met antwoorden is niet uitputtend, er z1jn meer sogel:jkheden.
2. de detaillering geeft aan wanneer er nog punten toegekend kunnen worden.
wanneer er voor een andere oplosstrategie gekozen wordt, die ook goed is, dienen geen punten
onthouden te worden omdat b.v. een forsule w1t de detailnorsering niet gebruikt 1s



